

从“有学上”到“上好学” 同安区多措并举推进教育优质均衡发展

●上周六，“富美同安·教育先行”——2022同安教育提质增效发展沙龙举行，来自上海、同安的教育专家共论同安教育提质增效

●上海世外教育集团将与同安区开展多领域深度合作，助力同安教育教学水平向高品质迈进



本次沙龙的举办，旨在助力同安教育提质增效，推进优质教育资源交流共享，提升同安教育教学水平。

文/本报记者 陈本美
图/本报记者 张奇琛(除署名外)

1/ 研训导并举促优质均衡 巨能师资引擎驱动高质量发展

同安教育如何提质增效？外来名校将怎样助力同安教育发展？“双减”背景下师生如何健康成长……在11月5日举行的“富美同安·教育先行”——2022同安教育提质增效发展沙龙上，来自教育领域的专家学者们，就以上问题展开主题演讲和研讨交流。活动由厦门报业传媒集团主办、中铁置业厦门公司特别支持。

教育的力量源于教师。在同安教育的亮眼成绩背后，一支数量充足、结构合理、素质优良的教师队伍堪称重要引擎。这当中，“研训导一体化”教师发展模式功不可没。

沙龙上，教育专家、同安区教师进修学校副校长李海攀，发表了《研训导并举，促优质均衡》的主题演讲，深入解析教育科研、教师培训、教研指导一体化模式对助力同安教育均衡发展、打造优秀师资队伍的重要意义。

近年来，同安深入实践“研训导一体化”教师发展模式，区域教育科研硕果累累，自2015年以来两次被授予“福建省教育科研基地”。过去五年，同安区共投入教师继续教育培训经费7230多万元，培养市级骨干教师432人，区级学科带头人170人，区级骨干教师486人，

五年一周期全员培训率达100%。

事实上，“研训导一体化”教师发展模式势能的裂变，正是近年来同安教育高质量发展的缩影。过去十年来，同安区共建成111个学校项目，新增7.6万个学位。今年，同安区将力促23个项目竣工投用，预计新增学位1.2万个，更好地满足群众“有学上”的需求。

不仅“有学上”，还要“上好学”。为此，同安区在纵深对接跨岛发展战略，快速布局“名校跨岛”的同时，还主动打开视野“走出去”，引进国内优质教育资源。如与苏州新教育研究院合作办学项目——厦门市新教育学校已于去年开班办学；与上海世外教育集团合作办学项目——兴贤学校正加速推进建设，预计明年竣工投用。

2/ 上海世外打造家门口的好学校 助力同安教育品质再提升

活动当天，上海世外教育集团总裁徐俭以视频连线的形式，从国际化和现代化的视野，深度解读了上海世外教育集团的办学理念 and 办学经验，并从“全面+健康”“努力+优秀”“视野+特色”三个维度，分享了上海世外教育附属同安学校后续的学生培养规划。

“世外教育的特色，从学科角度讲，毫无疑问是外语特色；从发展的角度来讲，则是学生的全面发展。”徐俭表示，只有在德智体美劳等方面全面发展，才能不断适应未来的需求。为此，除了常规课程和英语特色课程外，上海世外教育附属同安学校将特别重视艺术特色、劳动教育和身心健康课程，让每一位学生都能全面发展。

关于“努力+优秀”，徐俭认为，成绩的优异不只是简单的知识掌握程度，还包括能力、方法、态度等层面。上海世外教育附属同安学校将致力于激发孩子学习的兴趣，通过培养扎实

基础、必备品格、关键能力和正确价值，为其成长奠定坚实基础。

提到“视野+特色”，徐俭用“读万卷书，行万里路，不断去体验、感悟、探索”勉励每一位学子。后续上海世外教育附属同安学校将开放办学，更多地走出去，朝着“学校有特色，学生有特长”持续发力，让每一位学生不仅具备学校的视野，还要有社会的视野；不仅要有学科的视野，还要有人文的视野；不仅拥有成长的视野，还要有责任的视野。

徐俭表示，后续上海世外还将与同安区开展多领域的深度合作，致力把同安学校打造成为一所现代学校治理体系“出彩”，学生综合素质“出众”，教师业务水平“出色”，学校教育质量“出名”的市内一流、有一定知名度的“师生赞同、家长赞扬、社会赞誉”的精品学校，助力同安教育教学品质向高品质迈进。

声音

上海世外教育集团总裁 徐俭： 四大举措 建设优异师资队伍

上海世外教育附属同安学校是一所公办学校，其教师招聘除按公办教师统一的招聘流程外，也要符合世外特有的四点要求：教育情怀，即考虑教师对教育的热爱程度，将关系到今后工作的主动性；专业能力，即重点考虑教师的课堂驾驭能力和学科素养；学习能力，我们会不断创设情景，提升教师对新内容的学习和掌握能力；专业培训，将不折不扣地完成为期三年的世外教育系统专业培训。以上是我们一直坚持的，并且在其余地区几十所学校反响不错，相信在同安也会取得很好的效果。



同安区教师进修学校副校长 李海攀： 上下同心 助推同安教育跨越

同安教育的发展，离不开上级部门的重视和大力支持。在此基础上，全区教育系统靠前服务、主动作为，区教师进修学校也持续加强研训导并举，促进教育优质均衡，效果与评价越来越好。一线教育管理者 and 优秀教师接力传承，近5年来我们培养了一大批名师、名校长，加上新招聘教师，极大充实了师资力量。加上整体教育环境逐渐向好，同安教育再上新台阶。



同安区第二实验小学校长、省名校长 郑良意： 家校共育 培养“准备好人生的孩子”

“双减”之下，家长的情况和需求也需要被看见。对于孩子的学习，家长一直“用心良苦”，但我想呼吁大家，一定不要在孩子面前讲“我做的这些都是为你好”。建议家长们可以去学一些儿童心理学和儿童教育学，在学校之外更好地与孩子交流沟通。后续我们也会做更多的家校共育，希望家长也试着去看望学校，看见老师，看见孩子。我们要培养的是准备好人生的孩子，他不单知识渊博、身体健康，还要具备高的认知水平，好的逻辑能力，尤其要热爱生活。



厦门中铁诺德置业有限公司总经理 张南： 践行责任 打造书香精品社区

中铁置业是中国中铁全资子公司，始终致力于营造美好空间，造福社会大众，朝着打造城市综合运营商的目标不断努力。随着厦门跨岛发展战略的推进，越来越多的知名学校在岛外落地，秉承央企责任和情怀的中铁置业，全力推进上海世外教育这一优质资源落地，希望能为同安教育提质增效助力。同时，我们在社区内还自配了约4500㎡、由厦门国贸教育集团领办的普惠性幼儿园，加上一系列儿童乐园、运动场所和邻里空间，让孩子身心健康发展。



【刘博 整理】

点击

上海世外教育附属同安学校： 主体结构已出地面 力争2023年竣工投用

上海世外教育附属同安学校位于同安区二环南路南侧，同集路东侧，同丙路西侧（工程立项名称：兴贤中学、兴贤小学），为区属公办九年一贯制学校，于去年由同安区与上海世外教育集团签约落地。

项目总投资约6.4亿元，新建办学规模分别为48班的完全小学，以及48班的初中。目前，项目主体结构已出地面，力争2023年竣工投用。



▲建设中的上海世外教育附属同安学校。（中铁置业厦门公司提供）

延伸

关于上海世外教育集团

上海世外教育集团是由均瑶集团全额投资的基础教育知名品牌，从1993年发展至今近30年。它以上海市世界外国语小学、中学作为母体，将其作为优质教育文化发展及输出的源头。集团以中国国家课程为基础，以国际融合教育理念为指引，坚持“立德树人”与“五育并举”；外语特色与融合课程；全面发展与核心素养；数字校园与科技创新，打造具有中国特色的K-12国际融合教育体系。

在上海市世界外国语小学、中学两所母体校的带领下，上海世外教育办学成绩斐然。其中，世外中学初中部每年中考成绩排位始终位居上海前3%-5%；高中部常年位居福布斯全国排行榜名列前五，国际课程学生100%进入世界前50位大学。



▲上海市世界外国语中学。（上海世外教育集团提供）



央企现房
即买即住

首付低至49万 抢大四房

地铁口·上海世外教育附属同安学校旁 108-132m²宽境四房

首付低至88万 158m²云系臻藏墅

HOT LINE

0592-5796688

SERVICE LINE 客服专线

400-638-1666

ADD.

同安区二环南路与西湖东路交叉口西南侧



(广告)